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FACULDA

Médico

INSTRUCOES

1. Confira os dados de identificagdo no cartdo de respostas e assine na parte superior do verso.

2. Este caderno de provas contém questdes numeradas de 01 a 40, as quais devem ser conferidas neste momento.

3. As respostas deverao ser transcritas para o cartdo de respostas, com caneta azul ou Qreta, observando
atentamente as orientagdes do preenchimento no cartéo de respostas. A corregdo seré feita por leitora
dptica, e o ndo preenchimento correto implica a anulacio da questso.

4. Né&o sera fornecido outro cartdo de respostas ao candidato em caso de rasura ou engano em seu
preenchimento. O cartdo de respostas é insubstituivel e de inteira responsabilidade do candidato.

5. Cada questdo admite somente uma resposta. Questdes marcadas com duas respostas ou rasuradas
serdo anuladas, o mesmo acontecendo com respostas assinaladas a l&pis.

6. Durante a realizagdo das provas ndo serdo permitidas consultas de qualquer natureza, uso de
calculadora, fones de ouvido ou quaisquer outros aparelhos eletrdnicos ou similares. Candidato que for

flagrado usando o celular, nas dependéncias em que estd sendo aplicada a prova, poderd ser
desclassificado do Concurso Publico.

7. A interpretacdo das questes é parte integrante da prova, ndo sendo permitido aos fiscais auxiliar na
interpretacao.

8. O candidato que tiver necessidade de ir ao banheiro ndo poderd levar celular, relégio ou outros
equipamentos metalicos, pois serd impedido de entrar, devido ao detector de metais.

9. Os 2 Ultimos candidatos, ao terminarem a prova, deverdo permanecer juntos na sala, sendo somente
liberados apés entregarem os cartOes resposta, assinarem a folha Ata e o lacre dos envelopes que
guardardo os cartoes de respostas para corregéo.

10. A duragdo total da prova € de 3 horas, incluido o tempo para preenchimento do cartdo de respostas.
O tempo minimo para deixar o local de prova, levando consigo o seu caderno de provas, é de 1 hora.

11. Ao concluir a prova e o preenchimento do cartdo de respostas, entregue o cartdo de respostas ao
fiscal de sala.

12. O gabarito das provas estara disponivel no site https://concursos.alfaumuarama.edu.br, a partir das
20 horas do dia 04 de junho de 2023.

13. O candidato que optar por entrar com recurso apds a aplicacdo das provas deverad seguir fielmente o
item 11 do Edital de Abertura.

14.0 resultado da prova escrita serd divulgado dia 13 de junho de 2023 no site
https://concursos.alfaumuarama.edu.br.







| CONHECIMENTOS ESPECIFICOS |

Gangrena é uma condicio em que hd a morte do tecido
corporal devido a uma interrupgio do aporte sanguineo
naquela regido ou em decorréncia de uma infeccdo
bacteriana. Qual é o tipo de gangrena que é conhecida
como mumificacdo, que geralmente estd associada a pro-
cessos isquémicos, ou seja, processos em que se observa a
interrupc¢ao do fornecimento sanguineo ao tecido?

A) Gangrena imida

B) Gangrena gasosa

C) Gangrena de Fournier

D) Gangrena seca

E) Gangrena polimicrobiana

| Questio 02 |

Assinale a alternativa que preenche corretamente
a lacuna no texto a seguir.

A febre amarela é uma doenca de notificaciio
compulséria imediata, ou seja, todo evento suspeito
(tanto morte de primatas nfo humanos quanto casos
humanos com sintomatologia compativel) deve ser
prontamente comunicado, em até apds a
suspeita inicial as autoridades locais competentes pela
via mais rdpida (telefone, fax, e-mail, etc.).

A) 48 horas C) 24 horas
B) 72 horas D) 36 horas
E) 12 horas

Assinale a alternativa ERRADA sobre hepatite.

A) Nio existe vacina para a prevencdo da hepatite B,
mas existem vdarias formas de prevencio, como:
triagem em bancos de sangue e centrais de doagdo
de sémen para garantir a distribui¢io de material
bioldgico nfo infectado, triagem de doadores de
Orgéos soélidos, como coracdo, figado, pulmio e
rim e cumprimento das praticas de controle de
infeccdo em hospitais, laboratérios, consultérios
dentdrios, servicos de hemodiélise.

B) Hepatite designa qualquer inflamag3o do figado
por causas diversas, sendo as mais frequentes as
infecgdes pelos virus tipo A, B e C e o abuso do
consumo de 4lcool ou outras substincias toxicas
(como alguns remédios). Enquanto os virus atacam
o figado quando parasitam suas células para a sua
reprodugfo, a cirrose dos alcodlatras é causada
pela ingestdo frequente de bebidas alcodlicas, uma
vez no organismo, o dlcool é transformado em
acidos nocivos as células hepaticas.

C) A hepatite A é transmitida por 4gua e alimentos
contaminados ou de uma pessoa para outra.

D) Os virus da hepatite tipo B (HBV) e tipo C (HCV)
s&o transmitidos sobretudo por meio do sangue.

E) Nao existe tratamento para a forma aguda. Se
necessario, apenas para sintomas, como nauseas e
vomitos. O repouso € considerado importante pela
propria condi¢do do paciente.

| Questio 04 |

Assinale a alternativa ERRADA sobre coqueluche.

A) E uma infeccdo respiratdria, transmissivel e causada
por bactéria.

B) A tosse produtiva é um forte indicativo da
coqueluche, mas para confirmar o diagnéstico o
médico pode pedir determinados exames, como:
coleta de material de nasofaringe para cultura e
PCR em tempo real.

C) Os principais fatores de risco para coqueluche tém
relagdo direta com a falta de vacinaco.

D) A transmissio da coqueluche ocorre, principalmente,
pelo contato direto do doente com uma pessoa n#o
vacinada por meio de goticulas eliminadas por
tosse, espirro ou até mesmo ao falar.

E) E normal que adultos e adolescentes tenham
sintomas mais leves da coqueluche em relagfo as
criancas mais novas.

[Questﬁo 05 |

Analise as afirmativas sobre lesdes traumaticas e

assinale a alternativa correspondente.

I-  As lesbes traumaticas da coluna cervical alta sfo
relativamente raras e sua exata incidéncia nio é
bem conhecida, pela sua ocorréncia em vitimas
fatais de acidentes automobilisticos. As lesGes
neurolégicas sdo raras, devido a relacdo entre o
didmetro do canal vertebral e o espago ocupado
pela medula espinhal. No entanto, as lesdes
neurolégicas na coluna cervical alta apresentam
prognostico diferente e podem ser fatais, devido a
presenga do centro medular da respiracio nesse
nivel da medula espinhal.

II- As lesSes traumaticas da coluna cervical alta
apresentam caracteristicas proprias e s3o distintas
das localizadas entre C3 e C7, sendo por isso
estudadas separadamente. A morfologia e a funcfo
dos seus componentes (cdndilos occipitais, atlas e
axis), denominados de complexo occipito-atlanto-
axial, sfo diferentes das demais vértebras da
coluna cervical, e influenciam na génese dessas
lesdes.

III- O diagndstico das lesdes traumaéticas da
coluna cervical alta é muito dificil apenas com
as informagdes fornecidas pelas radiografias
simples. A tomografia computadorizada possibilitou
a realizagdio de diagndstico em maior escala
e também a identificacio de lesdes que ndo
eram conhecidas. Em grande percentagem dos
pacientes o diagndstico dessas lesdes ndo &
inicialmente realizado, pela dificuldade de sua
observacdo nas radiografias simples e também
pela falta de suspeicio do diagndstico pelo
examinador.

A) Somente a afirmativa I esté correta.

B) Somente as afirmativas I e II estdo corretas.

C) Somente as afirmativas I e III estdo corretas.

D) Somente as afirmativas II e III estdo corretas.

E) Todas as afirmativas estdo corretas.




[ Questio 06 |

Assinale a alternativa ERRADA sobre a escarlatina.

A) E uma doenca infecciosa e contagiosa que costuma
ocorrer em criancas em idade escolar, durante a
primavera.

B) E transmitida pela mesma bactéria que causa
amidalite, artrite, pneumonia, endocardite, impetigo
e erisipela.

C) Somente pessoas com sintomas conseguem transmitir
a doenga.

D) O tratamento € bastante simples, feito com antibi6-
ticos receitados por médico. Medicamentos para
dor e febre s3o tteis para aliviar os sintomas.

E) O periodo de incubagio pode variar de 1 a 10 dias.

| Questio 07 —l

Analise as afirmativas sobre febre amarela e

assinale a alternativa correspondente.

- E uma doenca infecciosa febril aguda, causada por
uma bactéria transmitida por mosquitos vetores.

II-  Possui dois ciclos de transmissgo: silvestre (quando
hé transmissfo em 4rea rural ou de floresta) e
urbano.

II- N&o € raro ocorrer transmissgo direta de pessoa a
pessoa.

A) Somente as afirmativas I e II estio corretas.

B) Somente as afirmativas I e III estdo corretas.

C) Somente as afirmativas II e III estdo corretas.

D) Somente a afirmativa II esta correta.

E) Todas as afirmativas estfio corretas.

| Questio OSj

Analise as afirmativas sobre doenca de Chagas e

assinale a alternativa correspondente.

I- E uma doenga transmissivel causada por um
parasito e transmitida principalmente através do
inseto “barbeiro”. O agente causador é um proto-
zoario denominado Trypanosoma cruzi. No homem
© nos animais vive no sangue periférico e nas
fibras musculares, especialmente as cardiacas e
digestivas.

I[I- As drogas hoje disponiveis sfo eficazes apenas
na fase inicial da enfermidade, dai a importancia
da sua descoberta precoce.

[II- Na fase crénica muitos pacientes podem passar
um longo periodo, ou mesmo toda a sua vida, sem
apresentar nenhuma manifestagio da doenca,
embora sejam portadores do T.cruzi. Em outros
casos, a doenga prossegue ativamente, passada a
fase inicial, podendo comprometer muitos setores
do organismo, salientando-se o coragdo e o
aparelho digestivo.

A) Somente a afirmativa I estd correta.

B) Somente as afirmativas I e II estfio corretas.

C) Somente as afirmativas I e III estdo corretas.

D) Somente as afirmativas II e III estdo corretas.

E) Todas as afirmativas estfio corretas.

| Questao 09 |

Sobre AIDS, na denominada primeira fase, ocorre
a incubaciio do HIV, tempo da exposicio ao virus
até o surgimento dos primeiros sinais da doenca.
Essa fase também é conhecida como:

A) infecgdo aguda.

B) periodo neutro.

C) periodo assintomatico.

D) soropositivo.

E) infeccio assintomaética.

LQuestﬁo 10 —l

A tuberculose é uma doenca infecciosa e transmissivel,

causada pela bactéria Mycobacterium tuberculosis,

também conhecida como bacilo de Koch. Assinale a

alternativa ERRADA.

A) O principal sintoma da tuberculose pulmonar € a
tosse. Essa tosse pode ser seca ou produtiva (com
catarro).

B) Recomenda-se que toda pessoa com sintomas
respiratdrios, ou seja, que apresente tosse por trés
semanas ou mais, seja investigada para tuberculose.

C) Somente ap6s 20 dias do inicio do tratamento é
que o risco de transmissdo da doenga comeca a
diminuir.

D) A transmissdo da tuberculose acontece por via
respiratoria, pela eliminagdo de aerosséis produzidos
pela tosse, fala ou espirro de uma pessoa com
tuberculose ativa (pulmonar ou laringea), sem
tratamento; e a inalagdo de aerossbis por um
individuo suscetivel.

E) A tuberculose n3o se transmite por objetos
compartilhados. Bacilos que se depositam em
roupas, lengois, copos e talheres dificilmente se
dispersam em aerossdis e, por isso, nio tém papel
importante na transmissfo da doenca.

muestﬁo 11 |

Assinale a alternativa que NAO apresenta um

sintoma comum da doen¢a escarlatina.

A) Inicio repentino com calafrios e febre alta nos
primeiros dias, que vai baixando aos poucos nos
dias seguintes até desaparecer.

B) Dor de garganta intensa.

C) Pequenas manchas na pele de cor vermelho-
escarlate, dsperas, que aparecem inicialmente no
tronco, depois tomam a face, o pescoco, os
membros, axilas e virilha, mas poupam as palmas
das mdos, as plantas dos pés e ao redor da boca.
Nas dobras de pele, como cotovelos, punhos, axilas
e joelhos, as manchas podem ser mais escuras e
descamam com o decorrer da doenga.

D) Na lingua surgem carogos avermelhados recobertos
com uma pelicula parecida com um pléstico branco
amarelado. Essa pelicula posteriormente se desfaz
e a pele adquire o aspecto de framboesa, porque as
papilas incham e ficam arroxeadas.

E) Falta de apetite e redugfio dos ganglios do pescoco.




Iguestiio 12 —]

De acordo com a Lei n°® 8.080 — SUS, assinale a

alternativa ERRADA.

A) O dever do Estado de garantir a saiide consiste na
formulagéo e execugdo de politicas econdmicas e
sociais que visem 2 reducio de riscos de doencas
e de outros agravos e no estabelecimento de
condicdes que assegurem acesso universal e
igualitdrio as agBes e aos Servicos para a sua
promogdo, protecdo e recuperacio.

B) A assisténcia as pessoas por intermédio de aces de
promogao, prote¢do € recuperagio da satde, com
a realizac@o integrada das agdes assistenciais e das
atividades preventivas é um dos objetivos do SUS.

C) A Unifo, os Estados, o Distrito Federal e os
Municipios exercerfio, em seu Ambito administrativo,
as determinadas atribuic@es, entre elas, promover
a articulagdo da politica e dos planos de satde.

D) Executar agdes e servicos de alimentag8o e nutriggo
¢ de competéncia exclusiva da dire¢do nacional do
Sistema Unico da Satde (SUS).

E) A iniciativa privada podera participar do Sistema
Unico de Satide (SUS) em caréter complementar.

IQuesﬁo 13j

Analise as afirmativas sobre acidente vascular

cerebral e assinale a alternativa correspondente.

I- Pode ser isquémico ou hemorragico.

II- Ao menor sinal de AVC isquémico € importante
buscar ajuda médica. E tratave] e quanto mais
rapido for o socorro as sequelas podem ser
menores.

II- O AVC ¢ hemorréagico quando h deficiéncia na
circulagio sanguinea, sendo um problema ligado
ao corac3o.

A) Somente a afirmativa I est4 correta.

B) Somente as afirmativas I e II estio corretas.

C) Somente as afirmativas I e III estio corretas.

D) Somente as afirmativas I e III estdo corretas,

E) Todas as afirmativas estfio corretas,

LQuestﬁo lr|

A meningite é uma inflamagéio das meninges, que
sdo as trés membranas que envolvem o cérebro e
protegem o encéfalo, a medula espinhal e outras
partes do sistema nervoso central. K causada,
principalmente, por bactérias ou virus; mais
raramente, pode ser provocada por fungos ou pelo
bacilo de Koch, causador da tuberculose. Meningites
bacterianas sio mais graves e em pouco tempo os
sintomas aparecem, entre eles os citados a seguir,
EXCETO:

A) febre alta.

B) dor forte de cabeca e no pescoco.

C) manchas brancas espalhadas pelo corpo.

D) dificuldade para encostar o queixo no peito.

E) vbomitos.

IQuestiio 15 7

A hanseniase ¢ uma doenca cronica, causada pela
bactéria Mycobacterium leprae, que pode afetar
qualquer pessoa. Caracteriza-se por alteracio,
diminuicio ou perda da sensibilidade térmica,
dolorosa, titil e forca muscular, principalmente
em maéos, bracos, pés, pernas e olhos e pode gerar
incapacidades permanentes. Assinale a alternativa
que NAO apresenta um sintoma usual dessa doencga.

A) Areas da pele com suor excessivo, com queda de
pelos (especialmente nas sobrancelhas).

B) Formigamentos, agulhadas, ciimbras ou dorméncia
em membros inferiores ou superiores.

C) Manchas com perda ou alteragdo de sensibilidade
para calor, dor ou tato.

D) Diminui¢do da forca muscular, dificuldade para
pegar ou segurar objetos, ou manter calcados abertos
nos pés.

E) Nervos engrossados e doloridos, feridas dificeis
de curar, principalmente em pés e mios.

muestﬁo 16 —]

Analise as afirmativas sobre leptospirose e assinale

a alternativa correspondente.

I- E uma doenca infecciosa febril aguda, que é
transmitida a partir da exposicio direta ou indireta
a urina de animais (principalmente ratos) infectados
pela bactéria Leptospira.

II- O periodo de incubacfo, ou seja, intervalo de
tempo entre a transmisso da infecgfo até o inicio
das manifestacdes dos sinais e sintomas, pode variar
de 1 a30 dias e normalmente ocorre entre 7 a 14 dias
ap0s a exposi¢do a situacdes de risco.

III- As manifestagSes clinicas variam desde formas
assintomaticas e subclinicas até quadros graves,
associados a manifestagdes fulminantes. Sio
divididas em duas fases: fase precoce e fase tardia.

A) Somente a afirmativa [ est4 correta.

B) Somente as afirmativas I e II estio corretas.

C) Somente as afirmativas I e III estio corretas.

D) Somente as afirmativas II e III estfo corretas.

E) Todas as afirmativas estfo corretas.

muesﬁo 17 7

De acordo com a Lei n° 8.080 — SUS, a telessatide

abrange a prestacio remota de servicos relacio-

nados a todas as profissdes da drea da sadde
regulamentadas pelos 6rgaos competentes do Poder

Executivo federal e obedecera aos seguintes

principios, EXCETO:

A) sem consentimento do paciente em caso de
pequeno contingente de profissionais.

B) autonomia do profissional de satde.

C) direito de recusa ao atendimento na modalidade
telessaude, com a garantia do atendimento presencial
sempre que solicitado.

D) confidencialidade dos dados.

E) assisténcia segura e com qualidade a0 paciente.




[ Questio ILI

Analise as afirmativas sobre sarampo e assinale a

alternativa correspondente.

I- E uma doenca infecciosa leve, causada por um
virus, que nfo costuma levar o paciente a morte.

II- Entre os seus sintomas hd exantema (manchas
vermelhas) no corpo e febre alta (acima de 38,5°).

III- N3o existe tratamento especifico para o sarampo.
Os medicamentos sfo utilizados para reduzir o
desconforto ocasionado pelos sintomas da doenca.

A) Somente as afirmativas I e II estdo corretas.

B) Somente as afirmativas I e III estfio corretas.

C) Somente as afirmativas II e III estdo corretas.

D) Somente a afirmativa II estd correta.

E) Todas as afirmativas estdo corretas.

I Questio 19J

Sobre dengue, assinale a alternativa ERRADA.

A) Muitas vezes a pessoa ndo sabe se ja teve dengue,
por duas razdes: uma € que pode ter tido a
infeccdo subclinica (sem sinais e sem sintomas), €
outra € pelo fato da facilidade com que o dengue,
principalmente nas formas brandas, pode
confundir-se com outras viroses febris agudas.

B) A doenca é transmitida pela picada da fémea do
mosquito Aedes aegypti. N&o ha transmissdo pelo
contato direto com um doente ou suas secregdes,
nem por meio de fontes de 4gua ou alimento.

C) A hidratagdo oral (com agua, soro caseiro, agua de
coco), ou venosa, dependendo da fase da doenga, €
a medicac¢io fundamental e esta indicada em todos
0s casos em abundéncia.

D) A segunda infecgdo por qualquer sorotipo do
dengue ¢ predominantemente mais branda que a
primeira, independentemente dos sorotipos e de
sua sequéncia.

E) No tratamento, ndo devem ser usados medica-
mentos 4 base de 4cido acetilsalicilico e anti-
inflamatorios, como aspirina e AAS, pois podem
aumentar o risco de hemorragias.

| Questio 20 |

A esquistossomose ¢ uma doenc¢a parasitaria,
diretamente relacionada ao saneamento precario,
causada pelo Schistosoma mansoni. A pessoa adquire
a infeccdo quando entra em contato com agua doce
onde existam caramujos infectados pelos vermes
causadores da mesma. De acordo com o ministério
da satide, na fase cronica da doenca, a diarreia se
torna mais constante, alternando-se com prisdo de
ventre, e pode aparecer sangue nas fezes. Além
disso, o paciente pode apresentar outros sinais,
como os citados a seguir, EXCETO:

A) sensacio de plenitude gastrica.

B) amolecimento e aumento do figado.

C) prurido (coceira) anal.

D) palpita¢des.

E) tonturas.

Questao 21

Analise as afirmativas sobre AIDS/HIV e assinale

a alternativa correspondente.

I- Ainda ndo hi cura para o HIV, mas hd muitos
avangos cientificos nessa drea que possibilitam
que a pessoa com 0 virus tenha qualidade de vida.
O tratamento inclui acompanhamento periddico
com profissionais de saude e a realizagio de exames.
A pessoa deve comecar a tomar os medicamentos
antirretrovirais assim que a doenga for identificada.

II- O organismo leva de 8 a 12 semanas apés a
infecgio para produzir anticorpos anti-HIV. Os
primeiros sintomas s&o muito parecidos com 0s
de uma gripe, como febre e mal-estar. Por isso, a
maioria dos casos passa despercebida.

III- Ha muitas pessoas positivas para o virus HIV
que vivem anos sem apresentar sintomas e sem
desenvolver a doenga. Elas podem transmitir o
virus pelas relagdes sexuais desprotegidas, pelo
compartilhamento de seringas contaminadas ou de
mi3e para filho durante a gravidez e a amamentag&o.

A) Todas as afirmativas estdo corretas.

B) Somente a afirmativa III esta correta.

C) Somente as afirmativas I e II estdo corretas.

D) Somente as afirmativas I e III estdo corretas.

E) Somente as afirmativas II e III estdo corretas.

Questao 22

Analise as afirmativas sobre asma e assinale a

alternativa correspondente.

I- Também conhecida como “bronquite asmatica”
ou como “bronquite alérgica”, ¢ uma doenca que
acomete os pulmdes, acompanhada de uma infla-
magdo crdnica dos brénquios (tubos que levam o
ar para dentro dos pulmdes).

II- Seus sintomas caracterizam-se por um processo
que afeta todo o organismo e ndo somente as
vias aéreas inferiores, que aumentam a produgéo
de secrecbes e prejudicam a passagem de ar. O
asmatico tem tosse frequente, prolongada, geral-
mente durante a noite, nem sempre com catarro;
chiado, cansaco, opressdo no peito com dificuldade
para respirar. Esses sintomas podem aparecer
juntos ou ocorrer isoladamente. A existéncia de
tosse cronica ou falta de ar ao praticar exercicios
fisicos podem ser sintomas de asma.

III- Bombinha é a maneira como as pessoas chamam
todas as medicagdes que devem ser inaladas
(aspiradas) no tratamento da asma. Esse nome
vem dos primeiros dispositivos que surgiram e
ainda existem. Na verdade, bombinha quer dizer
o recipiente que ¢ utilizado para armazenar o0s
diferentes tipos de medicamento.

A) Todas as afirmativas estdo corretas.

B) Somente a afirmativa I esta correta.

C) Somente as afirmativas I e II estdo corretas.

D) Somente as afirmativas I e III estdo corretas.

E) Somente as afirmativas II e III estdo corretas.




| Questio 23 |

Analise as afirmativas sobre dengue e assinale a

alternativa correspondente.

I- O doente pode apresentar sintomas, como febre,
dor de cabeca, dores pelo corpo, nduseas ou até
mesmo ndo apresentar qualquer sintoma.

II- O aparecimento de manchas vermelhas na pele,
sangramentos (nariz, gengivas), dor abdominal
intensa e continua e v6mitos persistentes podem
indicar um sinal de alarme para dengue hemorragica.

III- Todos os quatro sorotipos de dengue 1, 2, 3 ¢ 4
podem produzir formas assintomaticas, brandas e
graves, incluindo fatais.

A) Somente a afirmativa I esta correta.

B) Todas as afirmativas estio corretas.

C) Somente as afirmativas I e II estio corretas.

D) Somente as afirmativas I e III estfio corretas.

E) Somente as afirmativas II e III estio corretas.

| Questio24 |

Sobre a enfermidade catapora (varicela), assinale

a alternativa ERRADA.

A) E uma doenca infecciosa, altamente contagiosa,
mas geralmente benigna.

B) Manifesta-se com maior frequéncia em criancas e
com incidéncia no fim do inverno e inicio da
primavera.

C) E comumente transmitida por meio de contato
com lesGes de pele.

D) Uma vez adquirido o virus Varicela, a pessoa fica
imune & catapora. No entanto, esse virus permanece
em nosso corpo a vida toda e pode ser reativado,
causando o Herpes-Zoster, conhecido também
como cobreiro.

E) No tratamento da catapora, em geral, sio utilizados
analgésicos e antitérmicos para aliviar a dor de
cabeca e baixar a febre, e anti-histaminicos
(antialérgicos) para aliviar a coceira. Os cuidados
de higiene sdo muito importantes e devem ser
feitos apenas com 4gua e sab#o.

| Questio25 |

Assinale a alternativa ERRADA sobre malaria.

A) E uma doenca infecciosa febril aguda, causada por
protozoarios do género Plasmodium, transmitidos
pela picada da fémea infectada do mosquito do
género Anopheles, também conhecido como
mosquito-prego.

B) A maléria também € conhecida como impaludismo,
paludismo, febre palustre, febre intermitente, febre
tercd benigna e febre ter¢d maligna.

C) Individuos que tiveram varios episédios de malaria
podem atingir um estado de imunidade parcial,
apresentando poucos ou mesmo nenhum sintoma.
Porém, uma imunidade esterilizante, que confere
total protegdo clinica, até hoje ndo foi observada.

D) E uma doenca que tem cura e o tratamento é
eficaz, simples e gratuito.

E) O periodo de incubagio, ou seja, o intervalo entre
a aquisi¢do do parasito pela picada da fémea do
mosquito até o surgimento dos primeiros sintomas,
varia de acordo com a espécie de plasmédio.
Para Plamodium falciparum, minimo de 03 dias;
P. vivax, de 08 a 12 dias e P. malariae, 10 a 15 dias.

| Questio 26 |

A rubéola é uma doenca aguda, de alta contagiosi-
dade, que ¢ transmitida pelo virus do género
Rubivirus, da familia Togaviridae. A doenca também
é conhecida como:

A) tremedeira. C) batedeira.

B) sezio. D) sarampo alem3o.
E) maleita.

| Questio27 |

Certa doenca é transmissivel e é causada por
bactéria que atinge amigdalas, faringe, laringe, nariz
e (ocasionalmente) outras partes do corpo, como pele
e mucosas. Dependendo do tamanho e de onde as
placas aparecerem, a pessoa pode sentir dificuldade
de respirar. A principal forma de prevencio é por
mejo da vacina pentavalente. A presenca de placas
na cor branco-acinzentada nas amigdalas e partes
proximas é o seu principal sintoma. Em casos mais
graves, porém raros, podem aparecer inchagos no
pescoco e ginglios linfiticos. Essa doenca é:

A) escarlatina. C) parotidite.
B) rubéola. D) difteria.

E) sarampo.
| Questio 28 |

Com a Escala de Coma de Glasgow é possivel mensurar
o nivel de consciéncia dos pacientes. E a partir desses
dados pode-se encaminhar o paciente de maneira mais
segura. Existem 5 passos para utilizar a Escala de
Coma de Glasgow corretamente. Assinale a alternativa
que apresenta um desses passos ERRADO.

A) Identificar fatores que podem interfericr na
capacidade de resposta do paciente. E importante
considerar na sua avaliagio se ele possui alguma
limitagdo anterior ou devido ao ocorrido que o
impede de reagir adequadamente naquele tépico
(Ex: paciente surdo nfo poderd reagir normal-
mente ao estimulo verbal).

B) Suspender cuidadosamente as pélpebras do paciente
e direcionar um foco de luz para os seus olhos.
Registrar a nota correspondente 4 reagfio ao estimulo.
Esse valor serd somado a nota obtida anteriormente,
gerando um resultado final mais preciso.

C) Observar o paciente e ficar atento a qualquer
comportamento espontidneo dentro dos trés
componentes da escala.

D) Caso o paciente n3o aja espontaneamente nos
topicos da escala, € preciso estimular uma resposta.
Abordar o paciente na ordem a seguir: pedir (em
tom de voz normal ou em voz alta) para que o
paciente realize a agfo desejada e aplique pressio
na extremidade dos dedos, trapézio ou incisura
supraorbitaria.

E) Os estimulos que obtiveram a melhor resposta do
paciente devem ser marcados em cada um dos trés
tépicos da escala. Se algum fator impede o paciente
de realizar a tarefa, ¢ marcado NT (ndo testavel).
As respostas correspondem a uma pontuagio que
ird indicar, de forma simples e pratica, a situacio
do paciente.




CONHECIMENTOS GERAIS

Questdo 29

Assinale a alternativa que preenche corretamente

as lacunas no texto a seguir.
O Complexo Urubupunga surgiu gracas ao Salto de
Urubupungd, que marca um desnivel de 60 metros

entre a cabeceira do e onde hoje esta

localizada a Usina de , pois com

este desnivel o grande volume de dgua gerado e com
o fundo rochoso do leito foram determinantes para a
escolha desse local.

A) Rio Parand — Ilha Solteira

B) Rio Sdo Francisco — Paulo Afonso

C) Rio Parana — Jupid

D) Rio Séo Francisco — Sobradinho

E) Rio Xingu — Belo Monte

Questio 30

O relevo brasileiro é constituido, principalmente,

por planaltos, planicies e depressdes. Analise as

afirmativas e assinale a alternativa correspondente.

I-  As planicies sfo areas essencialmente planas
formadas a partir da deposicio de sedimentos
provenientes de 4reas mais elevadas. S3o as formas
de relevo mais recentes no tempo geoldgico, e no
Brasil podemos destacar, entre outras, a planicie
do Rio Amazonas.

II-  Os planaltos sao terrenos mais antigos relativamente
planos, situados em altitudes mais elevadas.
Destacam-se o Planalto Central Brasileiro, Centro
Sul de Minas, Planalto da Amazdnia Oriental e
os planaltos da Bacia do Parnaiba e da Bacia do
Parana.

ITI- As depressdes sdo uma parte do relevo existente em
altitudes mais baixas que as altitudes das areas
adjacentes, onde o Pantanal € uma depressio
absoluta.

A) Somente as afirmativas I e II estfio corretas.

B) Somente as afirmativas I e III estdo corretas.

C) Somente as afirmativas II e III estio corretas.

D) Somente a afirmativa I esta correta.

E) Todas as afirmativas estfio corretas.

Questio 31
A Constituicio Brasileira de 1937, outorgada pelo

presidente Getiilio Vargas em 10 de novembro de

1937, mesmo dia em que foi implanta a ditadura

do Estado Novo, ¢ a quarta Constitui¢cao do Brasil

e a terceira da repiblica. Ficou conhecida como

Polaca, por ter sido baseada na Constituicio

dominadora da Polonia. Da Constituicio de 1937

podem-se destacar os itens citados a seguir,

EXCETO que:

A) admitiu a pena de morte.

B) concentrou os poderes executivo e legislativo nas
méos do Presidente da Republica.

C) estabeleceu eleiges indiretas para presidente, com
mandato de seis anos.

D) permitia ao governo expurgar funciondrios que se
opusessem ao regime.

E) assegurou aos trabalhadores o direito de greve.

Questio 32

Assinale a alternativa que preenche corretamente

a lacuna no texto a seguir.
Diante da proposta de reforma judicial apresentada

pelo governo de , protestos se

instauraram em Israel - e manifestagdes populares e
greves paralisaram o principal aeroporto israelense.
O movimento alcangou também as Forgas Armadas
e, em particular, reservistas de unidades de elite
israclenses. Nas tltimas semanas, centenas deles
ameacaram parar seus servigos caso o plano siga
em frente e publicaram cartas abertas para
expressar descontentamento. Ex-chefes do Exército
e das agéncias de inteligéncia também criticaram
publicamente a medida.

A) David Ben-Gurion

B) Benjamin Netanyahu

C) Ariel Sharon

D) Shimon Peres

E) Yitzhak Rabin




| MATEMATICA |
[ Questio Sﬂ

Dada a equacio de 2° grau a seguir, assinale a
resposta que apresenta a SOMA das raizes.

2x%* - 10x - 48 =0

A) -24
B)-5
Q) -10
D) 5

E) 10

I_Questio 34—|

Qual é o valor da 4rea lateral do cone de revolucio
reto apresentado na figura a seguir?

—

8m

12 m

A) 60 © m?
B) 32 n m?
C) 82nm?
D) 96 & m?
E) 92 n m?

LQuest:‘io 35—|

Um professor de histéria resolve distribuir entre
seus dois filhos a quantia de R$ 5.000,00 de forma
diretamente proporcional as notas maximas no
boletim e inversamente proporcional as adverténcias
disciplinares. George Washington obteve oito notas
100 e teve quatro ocorréncias disciplinares, enquanto
que Margaret Thatcher teve nove notas maximas e
trés ocorréncias disciplinares. Ao fazer a distribuicio,
quanto coube ao Washington?

A) R$ 3.000,00

B) R$ 2.500,00

C) R$ 2.000,00

D) R$ 1.500,00

E) R$2.200,00

Numa festa junina de uma paroquia, a unidade do
refrigerante foi vendida a RS 8,00 e a garrafa de
agua mineral por RS 6,00 cada. Foram vendidas 560
unidades desses dois itens, arrecadando o valor de
RS 3.860,00. Quantos refrigerantes foram vendidos?
A) 310
B) 250
C) 300
D) 260
E) 280

| ESPACO PARA CALCULOS |




| LINGUA PORTUGUESA |

[ Questio 37 I

Analise as duas palavras de cada alternativa.
Em todas as alternativas, a segunda palavra ¢
acentuada pela mesma regra de acentuacio da
primeira palavra da respectiva alternativa, EXCETO
em uma. Assinale-a.

A) Juizes; Clarissimo

B) Ancora; Genética

C) Vocés; Transcrevé-lo

D) Substitui-lo; Paises

E) Itatu; Miado

| Questio 38 |

Analise as regras de concordincia nominal e verbal

apresentadas a seguir e assinale a alternativa

INCORRETA.

A) A palavra menos é sempre invaridvel, como nestes
exemplos: Hoje tenho menos alunos que no ano
passado. Hoje tenho menos alunas que no ano
passado. :

B) Se um adjetivo estiver posposto a substantivos de
géneros diferentes, o adjetivo poderd concordar
com o substantivo mais préximo (como em: livro
e apostila nova) oucom todos eles, assumindo
forma masculina plural (como em: livro e apostila
HOVOS).

C) A palavra s6, quando equivale a "sozinho/sozinha"
tem fun¢o adjetiva e concorda normalmente com
o0 nome a que se refere, como nestes exemplos:
A professora saiu sé. A professora e sua irméd
sairam s0s.

D) O verbo fazer indicando tempo concordana 3? pessoa
do singular ou do plural com o numeral, como
nestes exemplos: “Faz um més que estudo para
esta prova”. “Fazem dois meses que estudo para
esta prova”.

E) Quando obrigado expressa um agradecimento deve
concordar com quem fala, ou seja, com o emissor,
como nestes exemplos: O prefeito elogiou o
trabalho de dois funcionarios, Joana e Henrique.
Os dois ficaram contentes. “Henrique falou: Obri-
gado, prefeito”. “Joana falou: Prefeito, obrigada.”

I Questio 39 |

Assinale a alternativa que preenche corretamente
as lacunas do seguinte texto, observando a correta
grafia das palavras, crase e concordéincia verbal.
Vencer a preguica e resistir ___ tentagdes

apenas algumas das exigéncias para quem quer ter uma
vida saudavel! Isso exige dedicacfio e s
manifestadas ___ cada dia, capazes de transformar uma
nova atividade em um .

A) as — € — diciplina — & — 4bito prazeroso

B) as — s#o — disciplina — a — &bito prazeiroso

C) as —sBo — disciplina — a — habito prazeroso

D) as — é — diciplina — a — habito prazeiroso

E) as — sfio — disciplina — a — abito prazeroso

| Questio 40 |
Assinale a alternativa que preenche corretamente
as lacunas no seguinte texto, observando a grafia,
regéncia e acentuacio das palavras.

dgua gelada ndo prende gordura no

figado?

Por dois motivos. O primeiro € a que a bebida nem
passa por este 6rgéo ao ser ingerida, 0 percurso
natural € atravessar o es6fago e o estdmago e ser
absorvida pelas paredes do intestino delgado, de onde
segue pela corrente sanguinea até chegar rins.
O segundo é que a gordura no figado € resultante de
fatores que nada com a agua, seja ela da
temperatura que for.

A) Por qué — por que — aos — tém haver

B) Porque — por que —nos —tém a ver

C) Por que — porque —aos —tem a ver

D) Porque — porqué — nos — tem haver

E) Por que — porque — aos —tém a ver




